Puissance - rendement - Chaines de transmission (Synthése) - STS CPI

I. Définitions (Rappels) II. Rappel sur les différents types d'énergie et

leurs transformations

Energie: représente ce qu’il faut fournir globalement a
un systéme pour modifier son état ('amener d'un état
initial a un état final); elle s’exprime en Joules (J).

Puissance : Quantité d’énergie fournie ou consommeée
par unité de temps; la puissance (notée P) s’exprime en
Watts (W).
1 W =1 Joule / seconde

Rendement: Rapport entre la quantité d’énergie fournie
a un systéeme (énergie d’entrée) et la quantité d’énergie
utile (énergie de sortie).

Energie perdue

Energie P perdue
fournie

SyStéme —
P fournie Energie utile

P utte Il existe également:

utile

Rendement: 1] = - L'énergie éolienne (énergie du vent)

- L’énergie pneumatique (air sous pression)

fournie

IITI. Systéme de transformation d'énergie et de transmission de puissance (généralités):
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IV. Formules de puissances usuelles

Puissance mécanigue pour solide en translation : P =F . \_/]

Puissance (P) en Watts (W), force (F) en Newtons (N), (v) vitesse en m/s. Avec F et v portés par le méme axe.

Puissance mécanigue pour solide en rotation :|P=C . w|

Puissance(P) en Watts (W), couple(C) en Newtons métres (Nm), vitesse de rotation(w) en rad/s. Avec C et w portés par le
méme axe.

Puissance électrique pour courant continue : |P = U.|

Puissance(P) en Watts (W), tension (U) en Volts (V), Intensité (I) en A.
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V. Exemple de systéeme électro-mécanique: Véhicule électrique Scootcar

Scootcar

Photo essieu arriere du Scootcar.
(Roue arriere droite enlevée)

1. Moteur
électrique C.C.

2. Transmission par
poulie-courroie

V1. Chaine d'énergie du « Bloc » 1.Moteur électrique C.C

Energie Energie Energie Energie
électrique Transformer | mécanique electrique Transformer | Mécanique ? s
_ . . —_— ! ’A i
Pe I'énergie PM= 1100 .PE Pe=U.Il I’énergie Pm=Cm.eom
Pe =12.5 kW
Ue=da v Pm =10 kW
e=. z -
. . Moteur électrique cm=27 N.m
Moteur électrique le= 260 A c.C. @m= 366 rad/s
C.C. 08 Nm =3500 trfmn
Tmee = 0.8 e o
PM=nq -Pe
Sans les grandeurs liées aux puissances Avec les grandeurs liées aux puissances

V2. Chaine d'énergie du « Bloc » Transmission par poulies-courroies

Energie Transmettre Energie Energie Transmettre Energie
mécanique ou Adapter mécanique mécanique | oy Adapter mécanique
PM= e P I’énergie Pr=np. .Pm Pm=Cm.eom I'énergie Pr=Cr.c0r-
Pm =10 kW Pr=8.5kwW
Transmission par Cm=27 N.m Transmission par Cr= 116 N

®m= 366 rad/s
Nm =3500 tr/mn

poulie-courroie
R=5
Tpe = 0.85

poulie-courroie
k=1/5;R=5
Npe = 0.85

Nr =700 tr/mn

Pm=mn,. .Pe Pr=np, .Pm

Avec les grandeurs liées aux puissances

Sans les grandeurs liées aux puissances

V3. Chaine d'énergie du Scootcar

Energie Energie Transmettre Energie
électrique Transformer mecanique ou Adapter mecanique
Pe=U.I| I’énergie Pm=Cm.om I’énergie Pr=Cr.or
Pe =12.5 kW 10w P 8.5 KW
Ue=4s v Moteur électrique cm=27 N.m Transmissionpar  Cr=116 N.m
le= 260 A c.C. ©m= 366 rad/s poulie-courroie =~ @=73radis
Nm =3500 tr/mn R=5 Nr =700 tr/mn
Tmee = 0.8 -
Tpe = 0.85
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